

**Medicinski fakultet / Integrirani akademski studijski program Medicina (2017) / OSNOVI
KLINIČKE PRAKSE I**

Naziv predmeta:	OSNOVI KLINIČKE PRAKSE I			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
635	Obavezan	2	2	1+1+0
Studijski programi za koje se organizuje	Integrirani akademski studijski program Medicina (2017)			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslovljenosti			
Ciljevi izučavanja predmeta	Predmet ima za cilj da se studenti upoznaju i usvoje osnovne kliničke prakse			
Ishodi učenja	<p>Nakon završene jednosemestralne nastave i položenog ispita iz predmeta Osnovi kliničke prakse I, student Medicine treba da posjeduje sledeće ishode učenja: 1. Zna osnovne pojmove o zdravlju, njegovoj prevenciji, odnosu prema pacijentu. 2. Poznaje zakonsku regulativu u oblasti zdravstva i način funkcionisanja zdravstvenog sistema Crne Gore. 3. Poznaje pojmove kvaliteta i bezbjednosti zdravstvene zaštite i prava pacijenta. 4. Zna osnove principe medicinske trijaže. 5. Zna način prijema i otpusta iz stacionarne zdravstvene ustanove kao i vođenje potrebne medicinske dokumentacije. 6. Umije da procijeni orijentaciono stanje pacijenta na prijemu i odredi vitalne parametre (puls, arterijski pritisak, disanje, kvalitet i boja kože). 7. Poznaje principe progresivne njege, ulogu medicinske sestre u njezi pacijenata. 8. Zna načine njege pacijenata, pokretnih i nepokretnih sa posebnim akcentom na njegovu kožu i prevenciju dekubitusa. 9. Zna higijenu bolesnika, bolesničke sobe i odjeljenja. 10. Zna adaptacione i druge mentalne izazove za pacijenta tokom boravka u bolnici.</p>			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Prof. dr Vesna Miranović, Prof. dr Vladimir Todorović, i saradnici.			
Metod nastave i savladanja gradiva				
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Odnos zdravstvenih radnika i pacijenata			
I nedjelja, vježbe	Koncept promovisanja zdravlja i preventivnih aktivnosti			
II nedjelja, pred.	Zakonska regulativa u oblasti zdravstva			
II nedjelja, vježbe	Organizacija i funkcionisanje zdravstvenog sistema Crne Gore			
III nedjelja, pred.	Kvalitet zdravstvene zaštite, bezbjednost i prava pacijenata			
III nedjelja, vježbe	Mjerenje kvaliteta zdravstvene zaštite (indikator kvaliteta)			
IV nedjelja, pred.	Medicinska trijaža			
IV nedjelja, vježbe	Medicinska trijaža - postupanje na mjestu događaja			
V nedjelja, pred.	Prijem pacijenata na bolničko liječenje			
V nedjelja, vježbe	Osnove za prijem pacijenata na bolničko liječenje			
VI nedjelja, pred.	Administrativno i medicinsko formiranje istorije bolesti			
VI nedjelja, vježbe	Upoznavanje sa sadržajem i formiranjem istorije bolesti			
VII nedjelja, pred.	Postavljanje dijagnoze, liječenje, rehabilitacija			
VII nedjelja, vježbe	Upoznavanje sa protokolima, vodičima i smjernicama za liječenje			
VIII nedjelja, pred.	Opšte stanje i vitalni znakovi pri prijemu pacijenta na bolničko liječenje			
VIII nedjelja, vježbe	Registrowanje poremećaja koji su prisutni pri prijemu. Vitalni parametri.			
IX nedjelja, pred.	Praćenje pacijenta u bolničkim uslovima			
IX nedjelja, vježbe	Procjena stanja svijesti. Učešće u jutarnjoj viziti			
X nedjelja, pred.	Boravak pacijenta na odjeljenju			
X nedjelja, vježbe	Tjelesna temperatura. Disanje. Puls. Krvni pritisak			
XI nedjelja, pred.	Uloga medicinske sestre u bolničkoj njezi			
XI nedjelja, vježbe	Mjerenje i praćenje parametara uhranjenosti i nutritivnog statusa pacijenta u bolničkim uslovima			

XII nedjelja, pred.	Njega i higijena pacijenta u postelji					
XII nedjelja, vježbe	Procjena pokretljivosti bolesnika. Tjelesna težina i visina					
XIII nedjelja, pred.	Higijena bolesničkih soba i odjeljenja					
XIII nedjelja, vježbe	Ocjena izgleda kože i potkožnog tkiva					
XIV nedjelja, pred.	Mentalni status pacijenata tokom boravka u bolnici					
XIV nedjelja, vježbe	Upoznavanje sa informisanim pristankom za liječenje i dijagnostiku					
XV nedjelja, pred.	Otpust pacijenta iz bolnice					
XV nedjelja, vježbe	Upoznavanje sa sadržajem Otpusne liste					
Opterećenje studenta	Nastava i završni ispit: (2,66 sata) x 16 = 42,56 sati Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): (2,66 sati) x 2 = 5,32 sati Ukupno opterećenje za predmet: 2 x 30 = 60 sati Struktura opterećenja: 42,56 sati (nastava i završni ispit) + 5,32 sati (priprema) + 12 sati (dopunski rad)					
Nedjeljno	U toku semestra					
2 kredita x 40/30=2 sati i 40 minuta 1 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi 0 sat(a) i 40 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 2 sati i 40 minuta x 16 =42 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 sati i 40 minuta x 2 =5 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 2 x 30=60 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 12 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 42 sati i 40 minuta (nastava), 5 sati i 20 minuta (priprema), 12 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Redovno pohađanje predavanja i vježbi					
Konsultacije						
Literatura	Osnovi kliničke prakse, Senija Rašić i Nenad Vanis, Medicinski fakultet Univerziteta u Sarajevu					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Završni ispit - kolokvijum (Rezultati provjere znanja: položio / nije položio).					
Posebne naznake za predmet						
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena